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Luxembourg, le 6 juin 2017 

Monsieur le Président, 

Par la présente, j'ai l'honneur de vous informer que, conformément à l'article 80 du 

Règlement de la Chambre des Députés, je souhaite poser une question parlementaire à 

Monsieur le Ministre des Affaires étrangères et européennes au sujet de la crise 

diplomatique d'une grande partie du monde arabe avec le Qatar. 

En effet, ce sont avant tout le Royaume d'Arabie Saoudite, le Royaume de Bahreïn, la 

République arabe d'Egypte ainsi que les Emirats arabes unis qui ont rompu le lundi 5 juin 

leurs relations diplomatiques avec le Qatar. Ils reprochent en l'occurrence à Doha de 

promouvoir le terrorisme islamiste. 

Dans ce contexte, j'aimerais poser les questions suivantes à Monsieur le Ministre des 

Affaires étrangères et européennes: 

1. Monsieur le Ministre peut-il me faire part de son analyse politique relative à cette 

crise diplomatique sans précédent au sein du monde arabe ? 

2. Monsieur le Ministre peut-il m'informer sur les conséquences politiques éventuelles 

quant aux relations de la diplomatie luxembourgeoise avec le monde arabe en 

général et le Qatar en particulier ? 

3. Monsieur le Ministre peut-il, enfin, me communiquer sa position relative au rôle 

politico-diplomatique de l'Union Européenne dans cette crise ? 

Je vous prie de bien vouloir croire. Monsieur le Président, à l'expression de ma très haute 

considération. 

Laurent Mosar 
Député 
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Le Ministre des Affaires étrangères et européennes 

à 
Monsieur le Ministre aux Relations avec le Parlement 

Je vous prie de bien vouloir trouver en annexe la réponse du Ministre des Affaires étrangères 

et européennes à la question parlementaire n° 3057 posée par l'honorable Député Monsieur 

Laurent Mosar. 

h'h eem Asse ieah Asselborn 



Réponse de Monsieur le Ministre des Affaires étrangères et européennes à la question parlementaire 
iM°3057 posée par l'honorable Député Monsieur Laurent Mosar. 

1. Monsieur le Ministre peut-il me faire part de son analyse politique relative à cette crise 
diplomatique sans précédent au sein du monde arabe ? 

Cette crise trouble encore plus une région déjà fortement fragilisée. Il convient cependant de noter qu'il 
ne s'agit pas là d'une « crise diplomatique sans précédent au sein du monde arabe ». Ainsi, la question 
palestinienne, les conflits en Syrie, en Irak, au Yémen ou en Libye nous rappellent que le monde arabe 
est actuellement traversé par une multitude de crises graves, simultanées et prolongées. Raison de 
plus pour résoudre d'urgence la crise en relation avec le Qatar afin d'éviter davantage de polarisation 
dans la région, ainsi qu'une amplification de conséquences connexes négatives. Il faut éviter 
une escalade de la situation. Hélas, force est de constater que l'embargo met à rude épreuve le 
fonctionnement du Conseil de Coopération du Golfe (CCG). Tout en sachant qu'il est bien plus facile de 
rompre les relations diplomatiques que de les rétablir par après, cette crise crée une situation dont 
toute la région risque de sortir perdante, en commençant par le CCG. 

2. Monsieur le Ministre peut-il m'informer sur les conséquences politiques éventuelles quant aux 
relations de la diplomatie luxembourgeoise avec le monde arabe en général et le Qatar en particulier. 

Le Luxembourg maintient des relations diplomatiques normales avec le Qatar, avec les pays voisins du 
Qatar et les autres Etats membres du CCG. Nous souhaitons renforcer le dialogue politique et la 
coopération, y inclus sur les droits de l'Homme, avec tous les Etats membres du CCG. J'ai des échanges 
de vues réguliers, au niveau bilatéral et multilatéral dans le cadre de la coopération UE-CCG, sur les 
préoccupations et priorités communes avec mes homologues des pays du CCG. Les relations entre tous 
les pays de la région devraient se fonder sur la Charte des Nations unies et le droit international. 

3. Monsieur le Ministre peut-il, enfin, me communiquer sa position relative au rôle politico-
diplomatique de l'Union Européenne dans cette crise ? 

L'UE exprime un intérêt fort pour la stabilité et l'unité dans la région du Golfe. 
L'UE veut éviter que les pays du CCG soient exposés à des tensions Internes, qui se rajouteraient aux 
tensions régionales, puisque ces pays sont des interlocuteurs et partenaires clés dans la lutte contre le 
terrorisme et pour trouver une issue à certains des conflits de la région, surtout en Syrie, en Libye et au 
Yémen. 
Les 28 Etats Membres encouragent tous les pays du Golfe à poursuivre la voie de la désescalade et à 
engager un dialogue politique sans préconditlons en acceptant le rôle de médiation du Koweït. En cas de 
demande, l'UE est prête à aider et à accompagner les efforts de médiation. Du point de vue des 28, la 
région du Golfe dispose elle-même des ressources et de la sagesse nécessaire pour trouver une issue 
à cette crise. L'UE a l'intention ferme de maintenir des relations solides avec tous les pays du Golfe et les 
encourage à rétablir de bonnes relations de travail entre eux dans les meilleurs délais. 


